



Издается с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ГЛАВА КБР

В Кабардино-Балкарской Республике закрепление молодых специалистов на селе решается планомерно.

В КБР молодых специалистов на селе ОБЕСПЕЧИВАЮТ ЖИЛЬЕМ

Как заявил Глава республики на одном из совещаний с членами Правительства, необходимо создать условия в сельской местности для плодотворной работы и проживания молодого специалиста. Арсен Канокоев поручил Кабинету Министров тщательно изучить данный вопрос и изыскать средства для реализации. Так, по поручению Главы КБР была изыскана необходимая сумма, в результате чего начата в 2011 году работа по приобретению жилья или выделению субсидий на строительство дома молодым специалистам продолжилось.

Только в текущем году 122 молодые семьи и молодые специалисты получили 99 млн. рублей на улучшение жилищных условий. Из них около 33 млн. рублей выделено из республиканского бюджета Кабардино-Балкарии. Это значит, что к сельскому жилому фонду республики только в текущем году добавилось 9420 квадратных метров жилья.

Правительство Кабардино-Балкарии намерено продолжить такую практику и в будущем году.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

СТРАТЕГИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ

«ГИДРОМЕТУ-50»

Завод «Гидрометаллург» отпраздновал пятидесятилетие. Торжества, посвященные юбилею некогда одного из локомотивов республиканской промышленности, прошли в Государственном концертном зале.

Выступая перед гостями, среди которых были как ныне трудящиеся, так и ветераны завода, гендиректор «Гидрометаллурга» Олег Шило рассказал об истории предприятия, решение о создании которого было принято Совмином СССР в 1952 году, а строительство начато в 1955-м. В 1962 году завод был запущен. Спустя два года он вошел в число крупнейших предприятий цветной металлургии.

Предприятие смогло пережить кризисные годы, продолжил гендиректор.

На заводе запатентовано свыше крупных изобретений, 21 человек награжден орде-

нами, 16 – медалями, трое – медалями ВДНХ, 12 человек являются почетными металлургами. В целом на заводе трудится более 400 человек. От имени Главы КБР все участники к юбилею поздравил первый заместитель Председателя Правительства КБР Казим Умаев.

Полвека продукция гидрометаллургического завода распространяется в России и за ее пределами: в Австрии, Германии, Чехии и других странах. Трехожис вольфрама и паравольфрамат аммония необходимы в производстве твердых и тугоплавких сплавов, из которых изготавливаются изделия

высокой прочности. Без них немалыми ни горнодобывающая, ни нефтегазовая промышленность, применяются они и в строительстве. Клей «ПБА», используемый в работе с бумагой и деревом, производится из поливинилцеллюлозной дисперсии, тоже рождающейся на заводе «Гидрометаллург». Когда производство запущено, сотрудники посещают контрольные посты вокруг завода для того, чтобы исследовать окружающую среду на содержание аммиака, окиси азота, сернистого газа и соляной кислоты. Контроль подвергаются и сточные воды.

(Окончание на 2-й с.)



Степан Шило

ЧЕМ ЗАЙМЕТСЯ ПРАВИТЕЛЬСТВО?

Глава Кабардино-Балкарской Республики Арсен Канокоев рекомендовал новому Правительству начать свою деятельность с тщательного изучения предпочтений населения, на чем лучше заострить свое внимание в ближайшее время.

«Члены Правительства должны плотнее работать с населением», – сказал Арсен Канокоев на первом заседании с новым Правительством и напомнил, что главными критериями оценки эффективности деятельности министра станут доступность для рядовых граждан, выезды в населенные пункты, работа с людьми и информационная открытость. С тех пор ведутся различные консультации с общественными организациями, изучаются мнения специалистов.

Наряду с этим к данной работе подключены специалисты Кабардино-Балкарской лаборатории КБГУ, которые развернули масштабную работу по опросу населения о приоритетных направлениях деятельности Правительства КБР. Респондентам предло-

жено из 16 направлений жизнедеятельности выбрать пять самых злободневных, значимых и острых. Предпочтения участников социологического опроса будут обнародованы и учтены при составлении плана работы Правительства республики на ближайший период.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

КОНФЕРЕНЦИЯ

УЧИТЬСЯ ПРЕДПРИНИМАТЬ

Во вторник Бизнес-инкубатор стал площадкой для проведения конференции «Как стать успешным предпринимателем», приуроченной к пятой Всемирной неделе предпринимательства. Ее организовало Министерство экономического развития КБР в рамках информационно-просветительского проекта «Государственный час».

Организаторы объяснили, что основная цель конференции – популяризация в молодежной среде предпринимательства как эффективной жизненной стратегии, формирование предпринимательской культуры и развитие предпринимательского потенциала молодежи КБР.

Участниками мероприятия стали старшеклассники средней школы №19 г. Нальчика, студенты Нальчикского филиала Белгородского института кооперации, экономики и права, представители Министерства республики, бизнес-сообщества, выпускники программы подготовки управленческих кадров.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Экзамен на справедливость

Очередная дискуссия по проблемам земельной реформы прошла в Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете им. В.М. Кокова. В диалоге приняли участие депутаты Парламента республики, ученые-аграрии, партийные и общественные деятели, представители профильных министерств и ведомств.

В основу диалога положен проект концепции реформирования земельных отношений в КБР, который уже был предметом обсуждения на Общественном совете при Главе Кабардино-Балкарии.

Ректор аграрного университета профессор Борис Жебуров, задавая тон дискуссии, отметил, что благодаря политической воле Главы республики Арсена Канокоева в вопросе земельной реформы в республике удалось обозначить зримые контуры и целевые механизмы. И задача сегодня стоит таким образом, чтобы в ближайшее три-пять лет закрыть эту тему и поставить земельные отношения на цивилизованные рельсы.

Профессор Кабардино-Балкарского аграрного университета Тимур Шалов, излагая свое видение решения первоочередных задач по земельной реформе, подчеркнул, что по результатам

последней переписи населения в Кабардино-Балкарии в сельской местности проживает чуть более 391 тыс. человек, что составляет 45,5 процента от общей численности населения республики. А площади сельскохозяйственных земель всего 625,5 тысячи гектаров. Правда, называются и другие цифры, но речь нужно вести именно о конкретном общереспубликанском массиве земель сельскохозяйственного назначения – это пашня, сенокосы, пастбища и многолетние насаждения.

Как пояснил Т. Шалов, в озвученной коллегам статистике порядка 170 тыс. гектаров пастбищ для отгонного животноводства, которые не поддаются приватизации. Соответственно, остается чуть более 456 тыс. гектаров, на которые может распространяться форма землепользования в виде частной собственности. Получается, средневзвешенный потенциальный размер

земельной доли на одного жителя сельской местности КБР (включая и несовершенный) равен примерно 1,17 гектара.

Вместе с тем с учетом неравномерной плотности населения по районам (и даже внутри конкретно взятого района), а также с учетом большого различия природно-климатических условий республики получается значительный разброс в наличии земель в том или ином сельском поселении, пригодных для предоставления в частную собственность.

По информации Тимура Шалова, в отдельных сельских поселениях Прохладненского района, к примеру, эта величина превышает пять гектаров, тогда как в некоторых поселениях в Терском районе, где она составляет более пяти гектаров. Есть и другая крайность, например, в Урванском или Лескенском районах, где эта величина – менее 50 соток.

(Окончание на 2-й с.)



КОНЦЕРТ

ГИМН ДЛЯ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ

Становится доброй традицией проводить вечера отдыха для пожилых людей. 26 ноября концерт для старшего поколения организован отделением партии «Единая Россия».

«Мы снова собрались здесь, чтобы отдохнуть. Буквально полтора месяца назад нам в честь Дня пожилых людей устроили праздник, а сейчас мы получили возможность интересно провести время без какого-либо повода», – обратился председатель Совета ветеранов войны, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Нальчика Мустафа Абдулаев.

– Сегодняшнее мероприятие не посвящено никаким праздникам, мы просто собрали вас, чтобы пообщаться. Такое обещание на прошлом концерте мы выполнили и будем в дальнейшем придерживаться этого,

– отметила руководитель исполкома партии Татьяна Канунникова. Председатель Нальчикского общества инвалидов

Хачим Шакануков поблагодарил за праздник для старшего поколения.

– Я уверен, что с каждым разом такие мероприятия будут проводиться еще лучше. В памяти каждого останутся только положительные эмоции, – сказал директор Центра социального обслуживания населения г. Нальчика Заур Бетуганов.

Старшее поколение апплодисментами поддержало молодых исполнителей, вместе с начинающими артистами выступили и мастера – Али Ташло, Мухаддин Батыров, Альберт Хусенгеренов, Ирина Даурова.

– Я инвалид по зрению, и меня пригласили на концерт с сопровождающим. В эти дни у меня гостит мама, и, естественно, я пришла с ней. Много положительных эмо-

ций остается, в наше время это очень важно», – говорит Лариса Хабалонцова.

У меня состояние здоровья неважное, но все равно пришла вместе с дочкой. Приехала из Ставрополя в гости и очень рада, что попала на концерт. Выступившие арти-

сты достойны своих званий, – отметила Елена Мерова.

В конце встречи Мустафа Абдулаев отметил, что присутствующие – самые уважаемые люди, и пожелал им, чтобы в жизни они не видели уныния.

Татьяна Канунникова от-

крыла маленький секрет: у молодых ребят возникла идея написать в честь старших песню. К следующей встрече ее можно будет услышать.

– И если песня понравится, станет нашим гимном, – отметила она.

Ирина ШКЕЖЕВА



Степан Шило

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
Днем: +7... +14
Ночью: +5... +7
Ясно
НА СУББОТУ, 1 ДЕКАБРЯ

РоссельхозБанк
Курсы обмена валют на 30 ноября 2012 г.
Доллар США 30.85 31.55
Евро 40.05 40.55
www.rshb.ru
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №34349

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Экзамен на с/заведомость

(Окончание. Начало на 1-й с.)

И, в-третьих, кажущаяся большая величина земельной доли на одного жителя в поселении, расположенных в горной зоне, не обязательно говорит о ее реальной величине, — заметил профессор Т. Шалов, — поскольку здесь земли сельскохозяйственного назначения представлены практически полностью пастбищами и сенокосными угодьями, продуктивность которых, как известно, намного ниже продуктивности пашни. И здесь надо иметь в виду, что с учетом энергозатратности и энергоотдачи единицы площади сельхозугодий несколько гектаров сенокосных или пастбищных угодий приравняется к одному гектару пашни.

территории поселения, где на постоянной основе проживает собственник. А претендовать на земельные доли, которые находятся в других районах поселения, невозможно, поскольку такая практика в нашем государстве вообще нет. Более того, подобный подход вызовет большие споры и проблем, и в конечном итоге благие цели земельных реформ могут быть сведены на нет. С данным суждением профессора Т. Шалова, суть которого — «неожиданно большое количество земли, выделяемой в чуждой отрасли», согласился председатель Комитета Парламента КБР по аграрной политике и землепользованию Хажимурат Тлеухов и сопредседатель Общественного совета при Главе республики Магомед Абшаев.

— Сегодня у республики всего чуть меньше 300 тысяч гектаров пашни, из которых порядка 100 тысяч гектаров находится в Прохладненском районе — это третья часть всех пахотных угодий Кабардино-Балкарии, — отметил Радий Тембулатович. — Разбор минимально выходит один к десяти. Кто-то получит пять гектаров, кто-то, в частности, в Псыгангу или Старом Лескене, 35 соток, и это, в свою очередь, может вызвать определенную социальную напряженность и неудовольствие сельских жителей. На данном этапе, может быть, есть смысл согласиться с «вилкой», предлагаемой Тимуром Шаловым и Хажимуратом Тагапословым, и остановиться на среднемзвенной норме по республике от 0, 5 гектара до 1, 5 га. Свое полагать, что в данном случае принцип золотой середины в определенной степени уместен, кратность разброса по земельным ресурсам.

которые хотели бы получить свой справедливый кусок земли на праве частной собственности. ... ни на что, но буду оригинален, говоря, что владельцы этих успешных хозяйств, как правило, начальный капитал заработали совсем не в сфере сельского хозяйства. Также не открую Америку, если скажу, что доступность к бюджетным деньгам, крупным банковским кредитам, субсидиям и дотациям, к сожалению, у людей на селе разная. И в этой части мне трудно представить, как в процессе приватизации земель сельскохозяйственного назначения на законодательном уровне мы сможем создать эти самые преференции для узкого круга людей.

Тимур Борисович озвучил одно из альтернативных предложений ряда представителей партийных и общественных организаций и движений, суть которого, на первый взгляд, сводится к безобидной схеме, и она якобы могла бы устроить всех сельчан: поделить общее количество пахотной земель сельскохозяйственного назначения на всех жителей сельской местности. Что бы никому не было обидно.

Как заметил М. Абшаев, регулирование величины земельной доли при таком большом разбросе в целом по республике практически невозможно и однозначно вызовет негативную реакцию сельчан.

— Если на самом деле речь идет о принципе социальной справедливости, — убежден Магомед Абшаев, — надо оставить всех сельских жителей, кому полагается земельная доля, в равных и справедливых условиях. Они должны быть прозрачными, понятными и землепользователям на правах аренды и субаренды, и пожилым сельчанам, их детям и внукам, педагогам, медикам и остальным бюджетникам. Если еще процветает необходимость разводить ту землю сельскохозяйственного назначения, что Бог дал жителям конкретного сельского поселения в границах его территории.

В этом случае уже автоматическим будет нарушен главный принцип, ради которого мы и затеяли такую земельную реформу, принцип социальной справедливости. Наверное, нет нужды объяснять, как сельчане воспримут такое дискриминационный подход, когда один успешный человек в том или ином сельском поселении получит в собственности сто и более гектаров, а его сосед, крестьянин-работяга, — 50 соток?!

Я считаю, что из этой затеи ничего не получится, — возразил Тимур Шалов. — Во-первых, разделить поровну между всеми сельскими жителями общую республиканскую пахотную сельхозугодий не позволяет действующее законодательство федерального и регионального уровней. И потом, что даст такая подход, когда у сельского жителя, например, есть бумага, что у него в собственности имеется один виртуальный гектар земли в общереспубликанском земельном массиве? По логике вещей, этот земельный участок, который выделяется сельчану на праве долевой собственности, должен быть индивидуализированным и привязанным к определенному земельному массиву в пределах тер-

ритории поселения. И тогда в проекте концепции реформирования земельных отношений в КБР.

Определенные возражения у некоторых участников «круглого стола» вызвали преференции в пользу сложившихся в республике крупных и средних эффективных хозяйств аграрного сектора, прописанных в некой концепции реформирования земельных отношений в КБР.

Слушая суждения и доводы участников «круглого стола», я для себя отметил, что, к концу концов, за путь предложенный лет в Кабардино-Балкарии методом проб и ошибок все же сумели проложить ясные контуры земельной реформы, которая, к сожалению, лет на 15 запаздала. Но как говорится, лучше поздно, чем никогда.

И последнее. О данной проблеме в свободном формате высказалось большинство местных ученых, политиков, депутатов, представителей общественных организаций и движений. Может быть, там есть резон выслушать тех самых сельчан, живущих и работающих на этой самой земле, которую мы имеем желание приватизировать?

Сотрудник Кабардино-Балкарского научно-исследовательского института сельского хозяйства Россельхозакадемии, доктор экономических наук Радий Жигуртов сказал, что трудно будет соблюсти принцип социальной справедливости при столь разительном разбросе сельхозугодий в разных сельских поселениях.

С одной стороны здравый смысл подсказывает, что нам в ходе земельной реформы нужно выработать некие эффективные и реализуемые механизмы сохранения уже сложившихся хозяйств различных форм собственности, — предложил Р. Жигуртов. — Понятно, что здесь речь идет о сохранении тех хозяйств, в которых, плантациях интенсивных садов, виноградников, шпалерных огурцов и других. Понятно, что они пополняют бюджет, позитивно влияют на уровень занятости и качество жизни людей. Вместе с тем они вызывают определенные вопросы и разговоры у тех жителей сельской местности,

которые хотели бы получить свой справедливый кусок земли на праве частной собственности. ... ни на что, но буду оригинален, говоря, что владельцы этих успешных хозяйств, как правило, начальный капитал заработали совсем не в сфере сельского хозяйства. Также не открую Америку, если скажу, что доступность к бюджетным деньгам, крупным банковским кредитам, субсидиям и дотациям, к сожалению, у людей на селе разная. И в этой части мне трудно представить, как в процессе приватизации земель сельскохозяйственного назначения на законодательном уровне мы сможем создать эти самые преференции для узкого круга людей.

Борис БЕРБЕКОВ

КОНФЕРЕНЦИЯ

УЧИТЬСЯ ПРЕДПРИНИМАТЬ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Модератор конференции — начальник отдела информационного, методологического обеспечения предпринимательства Рита Фендзиева — сообщила, что Кабардино-Балкария впервые участвует в широкомасштабном международном проекте «Восновая неделя предпринимательства», который охватывает 125 стран. «Неделя» объединяет более сотни тысяч мероприятий и десять миллионов человек из разных уголков мира, побуждая к обмену мнениями, идеями, знаниями, контактами для создания и развития инновационных компаний.

стужбы, приглашенные на мероприятие в качестве экспертов, рассказали о пути становления своего бизнеса, поделились опытом ведения предпринимательской деятельности, перспективах ее развития. Они также предложили молодым людям промониторить стажировку на своих предприятиях, чтобы получить предпринимательский опыт. С особым интересом слушатели отнеслись к презентации Маргариты Белпаевой, которая, получив грантовую поддержку, смогла организовать цветочный бизнес. Не менее познавательной оказалась и экскурсия по бизнес-инкубатору, знакомство с его инфраструктурой.

Участники конференции ознакомились с возможностями поддержки и перспективами развития молодежного предпринимательства в Кабардино-Балкарии, в частности, возмужностью реализовать себя в конкурсах на лучшую бизнес-идею и различных предпринимательских проектах.

По окончании конференции школьники развития молодежного предпринимательства в дальнейшем помогут организаторам выстраивать приоритеты в области профориентации молодежи с целью вовлечения в предпринимательскую деятельность.

Марьяна БЕЛГОРОВА



Евгений Власов

СТРАТЕГИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ

Когда производство запущено, сотрудники посещают контрольные посты вокруг завода для того, чтобы исследовать окружающую среду на содержание аммиака, окиси азота, сернистого газа и соляной кислоты. Контролю подвергаются и сточные воды.

«ГИДРОМЕТУ-50»



В СЕТИ

В Кабардино-Балкарии продолжается реализация программы поддержки общественных организаций, в рамках которой начал работу портал некоммерческих организаций республики (http://www.pkobkr.ru), который поможет обеспечить информационную прозрачность и эффективное освещение деятельности некоммерческого сектора. Его уредитель — Министерство КБР по СММ, общественным и религиозным организациям. На портале можно найти последние новости по теме

(Окончание. Начало на 1-й с.) Короли играют свита, а в вод в успешное предприятие превращают люди, здесь работающая. Ядро коллектива «Гидрометаллурга» составляют теклоныеры, которые с удовольствием делятся своим опытом с молодежью. Молодые специалисты начинают свой путь с простых работ, выходя в все детали производства. Было такое, что новички не выдерживали нагрузки и начинали прогибаться. Но безответственные работники на заводе не задерживаются.

— Здесь я чувствую себя нужным, понимаю, что могу принести пользу. Отсюда уходит не собираясь, — рассказывает молодой работник «Гидрометаллурга» Максим Сотников. — Можно уехать в Москву или в Санкт-Петербург в поисках лучшей жизни, но по-моему, ехать нужно туда, где в тебе нуждаются.

Сотрудники завода не знают проблем с транспортом и жильем: о том и другом позаботилось руководство «Гидрометаллурга». Пожилые и молодые заводчане говорят, что здесь можно не только реализовать карьерные лестницы и получать достойную заработную плату, но и обрести вторую семью — дружину, крепкую, всегда готовую прийти на помощь.

Вероника ВАСИНА Асхат МЕЧИЕВ

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

МАЛЫЙ БИЗНЕС СПОСОБЕН ПРЕОБРАЗОВАТЬ ЭКОНОМИКУ

«Круглый стол», где обсуждали перспективы развития малого бизнеса в аграрном секторе на примере Лескенского муниципального района и помощь предпринимателям, открывающим свое дело, состоялся в Общественной палате КБР, сообщает пресс-служба организации.

Председателю комиссии по экономическому развитию и поддержке предпринимательства Руслан Мазиев отметил, что развитие предпринимательства в аграрном секторе экономики республики характеризуется общей неустойчивостью и низкой эффективностью. По мнению главы ОП КБР Мурата Алхудова, за годы рыночных преобразований малое предпринимательство стало источником средств существования и самообеспечения определенной процента населения и незначительную часть рыночной системы экономики республики. На определенном этапе развития оно может решать проблемы стабильного продоволь-

ЗАКОН

Сотрудники прокуратуры республики активно посещают школьные родительские собрания.

ПРОКУРАТУРА на родительских собраниях

Составлен график присутствия сотрудников на встречах с родителями старшеклассников в более чем 200 учебных заведениях. 144 собрания уже проведено. Беседы затрагивают вопросы правового просвещения, укрепления и развития норм и установок толерантного сознания и поведения, преодоления правового нигилизма. Даются разъяснения действующего законодательства, затрагивающего права несовершеннолетних, и объясняются способы противодействия терроризму и экстремизму в молодежной среде.

Лана КЕШ

БЕЗОПАСНОСТЬ

БЕДУ ЛЕГЧЕ ПРЕДОТВРАТИТЬ, ЧЕМ ИСПРАВИТЬ

Сейчас без готовой визы и Интернета не можем представить себе жизни. Но каждый раз меня поражают родители, которые первоклассники покупают iPhone и дорогие смартфоны. Зачем? Мы наслышаны о мошенниках, в руки которых попадают наши дети. Именно поэтому инспекторы ПДН УМВД РФ по г. Нальчику на родительских собраниях проводят курсы лекций, чтобы помочь родителям обучить ребенка основам безопасного мобильного общения и свести к минимуму риск стать жертвой злоумышленников.

Есть несколько общих правил: в первую очередь приобретите ребенку экономичный телефонный аппарат, оформите тариф без абонентской платы, не допускайте возникновения задолженности. Для того чтобы ребенок не увлеклся платными услугами, пополняйте счет небольшими суммами. При отсутствии острой необходимости отключите услуги международной связи.

Расскажите ребенку об опасностях виртуального общения, видах мошенничества (сервис с открытками, sms-просыбы, знакомства), а также о том, что в курсе всего, чем занимается ваш ребенок. Ему не запрещено сидеть в социальных сетях, но каждый родитель должен знать, с кем общается его чадо. И раз мы не можем постоянно сопровождать детей, то родителям операторы связи предоставляют услугу оповещения местонахождения ребенка путем отправки sms или USSD-звонка. Один из важных моментов — научить детей набирать экстренные службы (полицию, «скорую» и пожарную). УМВД РФ по г. Нальчику предлагает обо всех случаях противоправных действий с участием несовершеннолетних и в отношении их сообщать по телефону горячей линии: 77-07-33, 49-46-02, 77-05-74, 40-43-54, 74-09-32 или 02. Отдел по делам несовершеннолетних: 49-56-04. Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при городской администрации: 77-48-60.

АПК

МОЛОКА БОЛЬШЕ ЧЕМ ДОСТАТОЧНО

В Кабардино-Балкарии в текущем году завершается реализация ведомственной целевой программы по развитию молочного скотоводства, направленной на модернизацию отрасли. В частности, на улучшение племенной базы, техническое и технологическое переоснащение существующих и строительство новых ферм, создание прочной кормовой базы и, как следствие, увеличение производства высококачественного молока.

В период действия программы — с 2009 по 2012 г. — ее участниками стали 56 хозяйств. Государственная поддержка в виде субсидий из федерального и республиканского бюджетов составила более 950 млн. рублей, сообщает пресс-служба Минсельхоза КБР. Объем производства молока в целом по республике к концу текущего года превысит 44,4 тыс. тонн, что составит 142 процента к уровню 2008 года. Поголовье коров увеличилось на 28 процентов и насчитывает на сегодня свыше 133 тысяч. Переработчики молока также ощутили на себе плюсы программы по развитию молочного скотоводства. За десять месяцев текущего года, без учета личных подсобных хозяйств, производство цельномолочной продукции составило почти 95 тыс. тонн, сыров и творога — 1,4 тыс. тонн. Для сравнения: по итогам 2008 года произведено 30 тыс. тонн цельномолочной продукции, сыров и творога — 900 тонн.

Сейчас без готовой визы и Интернета не можем представить себе жизни. Но каждый раз меня поражают родители, которые первоклассники покупают iPhone и дорогие смартфоны. Зачем? Мы наслышаны о мошенниках, в руки которых попадают наши дети. Именно поэтому инспекторы ПДН УМВД РФ по г. Нальчику на родительских собраниях проводят курсы лекций, чтобы помочь родителям обучить ребенка основам безопасного мобильного общения и свести к минимуму риск стать жертвой злоумышленников.

Есть несколько общих правил: в первую очередь приобретите ребенку экономичный телефонный аппарат, оформите тариф без абонентской платы, не допускайте возникновения задолженности. Для того чтобы ребенок не увлеклся платными услугами, пополняйте счет небольшими суммами. При отсутствии острой необходимости отключите услуги международной связи.

и отсутствия необходимости получения финансовых выгод. При этом охватываются целевые сферы, которые не относятся к коммерческому сектору. Учитывая, что сфера развития некоммерческого сектора в России пока набирает обороты, портал, несомненно, представляет интерес как для общественников с опытом, так и для начинающих руководителей общественных организаций.

Лилия ШОМАХОВА

СОЦИУМ

Законопроект «Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации» вынесен на всенародное обсуждение. Министерство труда и социального развития приглашает всех желающих принять в нем участие.

В РОЛИ ЭКСПЕРТА — ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ

Документ, предусматривающий общественный контроль за оказанием социальных услуг, основан на традиционных и предполагает современное принципы социальной защиты и поддержки населения. Принять участие в обсуждении можно на форуме Минтрудсоцразвития КБР http://elpro.mtyb2.ru/viewtopic.php?t=57. Отправив комментарий, желательн указывать имя и статус — гражданин, находящийся в трудной жизненной ситуации, социальный работник, эксперт и т.д.

МНЕНИЕ

До конца ноября в нашей стране продолжается всенародное обсуждение проекта Стратегии государственной национальной политики в РФ, подготовленного Президентским советом по международным отношениям.

В ЗАЩИТУ РОДНОГО ЯЗЫКА

В проекте, в частности, говорится, что Российская Федерация является одним из крупнейших полиэтничных государств мира. На ее территории проживают представители 193 этнических общностей. Большинство народов нашей страны...

Никогда не поздно делать хорошее дело. Разработку и в ближайшей перспективе принятия документа, определяющего стратегию государственной национальной политики в России, считают правильным шагом руководства и привлекать к этому процессу представителей различных народов. Хочу заметить, что Стратегия — базовый документ, который не является догмой. Полагаю, что в регионах могут решаться конкретные задачи по положению Стратегии в наиболее приемлемой для данного субъекта форме. На мой взгляд, в Кабардино-Балкарии, используя в перспективе возможности, которые открываются при принятии Стратегии, можно решить давно назревшие проблемы. В их числе — возрождение традиций преподавания классиков кабардинской и балкарской литературы на русский язык (как язык межкультурной коммуникации и языка других народов России).

Приведу такую цитату из документа: «Благодаря объединяющей роли русского языка, многовековому межкультурному и межэтническому взаимодействию на исторической территории Российской Федерации сформировалась уникальная социокультурная цивилизационная общность, многонародная российская нация, представители которой считают Россию своей Родиной». На мой взгляд, очень важно помнить о том, что в СССР сформировалась «единая нация — советский народ». Я считаю, что таким образом проект Стратегии допускает обезличивание, и должен существовать термин «народы России». В Конституции нашей страны равноправие языков справедливо гл. 2, ст. 26 — «Каждый вправе определять и указывать свою национальную принадлежность». Документ должен содержать также неоспоримые принципы гуманизма, неизвестно к чему придем, если мы будем соблюдать неоспоримые принципы гуманизма, неизвестно к чему придем.

В проекте Стратегии записано, что в СССР сформировалась «единая нация — советский народ». Я считаю, что таким образом проект Стратегии допускает обезличивание, и должен существовать термин «народы России». В Конституции нашей страны равноправие языков справедливо гл. 2, ст. 26 — «Каждый вправе определять и указывать свою национальную принадлежность». Документ должен содержать также неоспоримые принципы гуманизма, неизвестно к чему придем, если мы будем соблюдать неоспоримые принципы гуманизма, неизвестно к чему придем.

В проекте Стратегии записано, что в СССР сформировалась «единая нация — советский народ». Я считаю, что таким образом проект Стратегии допускает обезличивание, и должен существовать термин «народы России». В Конституции нашей страны равноправие языков справедливо гл. 2, ст. 26 — «Каждый вправе определять и указывать свою национальную принадлежность». Документ должен содержать также неоспоримые принципы гуманизма, неизвестно к чему придем, если мы будем соблюдать неоспоримые принципы гуманизма, неизвестно к чему придем.

В проекте Стратегии записано, что в СССР сформировалась «единая нация — советский народ». Я считаю, что таким образом проект Стратегии допускает обезличивание, и должен существовать термин «народы России». В Конституции нашей страны равноправие языков справедливо гл. 2, ст. 26 — «Каждый вправе определять и указывать свою национальную принадлежность». Документ должен содержать также неоспоримые принципы гуманизма, неизвестно к чему придем, если мы будем соблюдать неоспоримые принципы гуманизма, неизвестно к чему придем.

Многие эксперты, новый вариант документа выглядит «более политкорректным», чем предыдущий проект концепции государственной национальной политики, подготовленный Минрегионом. В частности, в ней предлагается возложить на национальные общности «равенство задач перед законом и судом», «отражать и недревать ситуацию, связанных с международными конфликтами», «постоянный мониторинг ситуации».

Из проекта вытекают вызывающие критику слова о «государствотворяющей роли русского народа». Теперь в отношении народов закреплена «объединяющая роль». Перед органами государственной и местной власти ставятся конкретные задачи, в решение которых должны быть вовлечены национально-культурные автономии, некоммерческие организации.

Документ, подготовленный по поручению Президента Владимира Путина, сейчас прорабатывается в Правительстве, и, как сообщают информационные ленты, «на Кремле ждут отзыва регионов». В настоящее время около 40 мероприятий по обсуждению документа».

По мнению на 85 субъекта РФ мероприятий по обсуждению Стратегии запланировано только 40, не понятно, но совершенно очевидно, что в Северо-Кавказском регионе особый интерес к данной теме. Своё мнение о важнейших проблемах, касающихся сохранения и развития языков народов Северного Кавказа, и в частности кабардинского и балкарского, высказывает на страницах «КБТ» Леонид Шогенов — член Союза писателей и Союза журналистов России, заслуженный работник культуры — автор пятнадцати книг для детей («40 загадок», «Моя и Боца» и др.), он перевел на кабардинский язык пять учебников для начальных классов, написал около пятисот песен в сотрудничестве с композиторами КБР и ЧР.

Леонид Сулейманович, после смены политического строя в стране возросо строительство национальной политики стало уделяться гораздо меньше внимания, чем прежде. И только спустя два десятилетия впервые за последние годы появились публикации, посвященные этой проблеме. Не подкажет ли?

КОНКУРСЫ

Мой край — Кабардино-Балкария

Министерством образования и науки КБР и Республиканским детским эколого-биологическим центром 24 ноября проводился традиционный ежегодный Республиканский краеведческий конкурс «Мой край — Кабардино-Балкария».



Аслан Малаев, Арсен Шидов, Алим Хашкулов, Астемир Макушев, С. Сармаков, школа №3, 7-й класс, секция «Летопись родных мест» (руководители Б. Бароков, Ф. Барокова)

СОВЕЩАНИЕ

Книгоиздание национальных республик нуждается в господдержке

Инициатором совещания выступило издательство Виктора и Марии Котляровых, а организатором мероприятия стало Министерство по средству массовой информации, общественным и религиозным организациям КБР. В работе совещания приняли участие первый заместитель Председателя Правительства КБР Сами Унаев и и.о. министра по СИИ, общественным и религиозным организациям КБР Владимир Тлопачев, в группы по изучению кабардинского языка по инициативе государственной поддержки развития книжной культуры.

К 90-ЛЕТИЮ ЖЕНСКОГО ДВИЖЕНИЯ В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

ВСЕ ОБ АКТИВИСТАХ

В краеведческом музее, разместившемся в Тырнеузском Дворце культуры имени Кайсына Кулиева, к 90-летию женского движения в Кабардино-Балкарии оформлен стенд «Женщины Эльбурского района». Его материалы рассказывают о женщинах-активистках движения Советской власти, довоенного и послевоенного периодов. В их числе председатель колхоза имени Мусукаева селения Гунделен (ныне с. Кенделен) Шамса Мусукаева, председатель поселков советов: Нижнего Баксана (ныне г. Тырнеуз) Зои Махжарова, п. Эльбурс Лейлы Будаева и другие. Вниманию посетителей музея представлены сведения о первооткрывательнице Тырнеузского месторождения вольфрамо-молибденовых руд Вере Флеровой, женщин, которые самоотверженно трудились в производственных подразделениях ТМК в первые годы его работы, о землячках — защитницах Родины в годы Великой Отечественной войны.

Анатолий САФРОНОВ. Фото автора.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Детям с ограниченными возможностями собирают подарки

14 декабря в Доме культуры Лескенского района пройдет благотворительный марафон, посвященный Дню детей с ограниченными возможностями. Политсовет партии «Единая Россия» совместно с администрацией района, Комплексами центров социального обслуживания населения проводят ежегодную традиционную акцию по вовлечению детей с ограниченными возможностями в общественную и культурную жизнь. Планируется концертно-развлекательная программа с участием детей. В это время пройдет сбор игрушек, одежды, средств для приобретения сладостей и канцелярских товаров для развития творчества. Ольга КЕРТИЕВА

Ассоциация книгоиздателей России провела в Нальчике совещание, в котором приняли участие директор издательства, руководители административных структур Дагестана, Чечни, Северной Осетии, Карачаево-Черкесии, Башкирии, Карелии, Удмуртии, Ханты-Мансийского АО, Ставропольского края, а также издатели Москвы.

Систематизировать межрегиональные встречи издателей профильных министерств и ведомств национальных республик РФ, о возможности межрегионального обмена книжной продукцией и создания соответствующей книжной структуры. Было решено обратиться к руководству «Почты России» с просьбой о предоставлении льготного режима тиражной отправки книг и поддержать это обращение.

К 90-ЛЕТИЮ ЖЕНСКОГО ДВИЖЕНИЯ В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

ВСЕ ОБ АКТИВИСТАХ

В краеведческом музее, разместившемся в Тырнеузском Дворце культуры имени Кайсына Кулиева, к 90-летию женского движения в Кабардино-Балкарии оформлен стенд «Женщины Эльбурского района». Его материалы рассказывают о женщинах-активистках движения Советской власти, довоенного и послевоенного периодов. В их числе председатель колхоза имени Мусукаева селения Гунделен (ныне с. Кенделен) Шамса Мусукаева, председатель поселков советов: Нижнего Баксана (ныне г. Тырнеуз) Зои Махжарова, п. Эльбурс Лейлы Будаева и другие. Вниманию посетителей музея представлены сведения о первооткрывательнице Тырнеузского месторождения вольфрамо-молибденовых руд Вере Флеровой, женщин, которые самоотверженно трудились в производственных подразделениях ТМК в первые годы его работы, о землячках — защитницах Родины в годы Великой Отечественной войны.

Анатолий САФРОНОВ. Фото автора.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Детям с ограниченными возможностями собирают подарки

14 декабря в Доме культуры Лескенского района пройдет благотворительный марафон, посвященный Дню детей с ограниченными возможностями. Политсовет партии «Единая Россия» совместно с администрацией района, Комплексами центров социального обслуживания населения проводят ежегодную традиционную акцию по вовлечению детей с ограниченными возможностями в общественную и культурную жизнь. Планируется концертно-развлекательная программа с участием детей. В это время пройдет сбор игрушек, одежды, средств для приобретения сладостей и канцелярских товаров для развития творчества. Ольга КЕРТИЕВА

Экологи решили взяться за воспитание общества

Экологическое общество Кабардино-Балкарии совместно с Кабардино-Балкарским государственным университетом и Министерством по охране окружающей среды и природопользованию КБР при поддержке Министерства по СИИ, общественным и религиозным организациям проводит конкурс среди молодых экологов на лучшую аналитическую работу о состоянии окружающей среды.

Мероприятие проходит в рамках программы поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, по которой в результате конкурса будут выделены гранты субъектам Российской Федерации 21 некоммерческой организации Кабардино-Балкарии в 2012 году получила субсидии из федерального бюджета на реализацию проектов. Экологическое общество КБР стало одним из грантополучателей, а конкурс — уже второй этап в ряду запланированных проектов мероприятия. Заявки на участие подали порядка пятидесяти студентов.

Председатель Экологического общества Залим Таркунов, разъясняя цели организации, ссылается на закон «Об экологическом образовании и экологическом просвещении в Кабардино-Балкарской Республике». В нем говорится, что экологическое воспитание — процесс непрерывного, систематического и целенаправленного повышения уровня сознательного и нравственного отношения к окружающей среде, а экологическое просвещение — деятельность, направленная на распространение знаний об экологической безопасности, информации о состоянии окружающей среды и об использовании природных ресурсов в целях формирования экологической культуры населения. Он отмечает, что конкурс, проводимый с привлечением ученых-экологов, представителей государственных органов, — хороший инструмент воспитания в обществе ответственности перед родной природой, которая в республике уникальна. По замыслу организаторов, лучшие конкурсные работы будут опубликованы в отдельной брошюре и распространены по образовательным учреждениям республики и библиотекам. Лилия ШОМАХОВА



Светлана Морозова, учащаяся 8-го класса, воспитанница РДЗБЦ, секция «Живой символ малой родины» (руководитель М. Смотров)

СПОРТ

• Вольная борьба

Гедуева озолотили в Ницце

Российские борцы завоевали шесть золотых, три серебряных и две бронзовые медали на международном турнире Андре Делане, который прошел в Ницце.

На официальном сайте Федерации спортивной борьбы России сообщается, что одну из наград высшей пробы выиграл наш земляк, мастер спорта международного класса по вольной борьбе Анур Гедуев.

• Пауэрлифтинг

Медали с Дона и Кубани

На открытом чемпионате СКФО по пауэрлифтингу, проходившем в Ростове-на-Дону, померились силами более 200 спортсменов. Помимо представителей нашего округа на берега Дона прибыли атлеты из Адыгеи, Краснодарского края.

Чемпионы определились в двух наиболее популярных видах пауэрлифтинга – жиме штанги лежа и становой тяге. Цвета нашей республики защищали спортсмены Федерации пауэрлифтинга КБР (президент – Бетал Губаев), Олимпиады Кавказского Т-й национальной школы Алим Бижиков в обеих дисциплинах занял третье место.

В Ростове-на-Дону к нашим спортсменам присоединился уроженец Баксана, живущий в Минеральных Водах Максим Талапов. 110-килограммовый богатырь извлек желание выступать за Кабардино-Балкарию и не подкачал. Несмотря на травму, в становой тяге он зафиксировал 260-килограммовую штангу и стал чемпионом СКФО.

Тем временем пришла добрая весть и с берегов Кубани. На открытом чемпионате Краснодарского края Джамал Башиев стал третьим призером в жиме штанги лежа.

• Бокс

Юбилей отметили поединками на ринге

Исполнилось пять лет с момента образования детско-юношеской спортивной школы «Эльбрус». Она работает в Приэльбрусье и единственная в республике финансируется из местного бюджета сельского поселения.

Первой юбилейной датой было посвящено открытое первенство спортшколы, которое проходило в тырныузском спортивно-оздоровительном комплексе «Геолог» имени В.А. Губанова.

В младшей возрастной группе в своих весовых категориях стали Рустам Журтубаев (с. Эльбрус), Хасим Ахмедов, Алим Картыков, Мурат Жалпиев (Лашкута), Нану Гожоев, Аслан Рахаев, Расул Джалпиев, Али Ражаев из Верхнего Баксана, Асгер Кичиев (с. Погану), Расул Мисиров, Дамир Казаков (с. Верхняя Балкария).

Отметил Алихан Курманов – за лучшую технику, Мухаммад Улаков – за волю к победе и Беслан Темриханов как лучший боксер первенства.



Глава сельского поселения Эльбрус Узеир Курданов и лучший боксер первенства Беслан Темриханов

• Волейбол

Памяти майора Мурата Гергова

В сельском поселении Исламей прошел республиканский турнир по волейболу памяти следователя Следственного управления МВД по КБР, майора юстиции Мурата Гергова, погибшего несколько месяцев назад при исполнении служебных обязанностей.

С инициативой о проведении соревнований в день рождения майора юстиции выступил отец погибшего Абуевич Гергов. В турнире приняли участие десять команд из районов КБР, среди них сборная КБГУ, МО МВД «Баксанский», Чегемского, Урванского, Черекского, Прохладненского и Баксанского районов, а также сборные школ сельского поселения Исламей.

Со словами благодарности к организаторам турнира обратился старейший в рода Гергов, бывший спортсмен Амир Гергов. Участники соревнований приветствовали представители районной администрации, а также председа-

• Комплексное единоборство

Приставы показали силу

В Казани прошел открытый межведомственный турнир общества «Динамо» по комплексному единоборству, посвященный памяти первого министра юстиции Татарстана А. Тазетдинова – чемпионат Минюста России по комплексному единоборству.

В соревнованиях участвовали 155 спортсменов, представляющих 20 сборных команд органов безопасности и правоохранительных органов Российской Федерации. Турнир собрал под знамена четырех мастеров спорта международного класса и 78 мастеров спорта России.

Соревнования проводились в лично-командном зачете. Общероссийское первенство определялось как среди фе-

деральных органов исполнительной власти Российской Федерации, так и среди территориальных органов силовых министерств и ведомств России. Сотрудники Управления ФСОП РФ по КБР Ислам Дашиков и Ибрагим Тогузев завоевали в своей весовой категории соответственно второе и третье места, чем подтвердили федеральный службозащитников занять первое командное место.

КРИМИНАЛ

УКРАЛА РЕБЕНКА

И ПЫТАЛАСЬ ЕГО ПРОДАТЬ

Полицейские Чечни задержали жительницу Прохладненского района, пытавшуюся продать ребенка, похищенного у знакомой.

Сотрудники МВД по Чеченской Республике пресечена попытка продажи восьмимесячной девочки. Уроженка Прохладненского района 1971 года рождения, пытавшаяся продать грудного ребенка, было задержана в Октябрьском районе Грозного сотрудниками правоохранительных органов 27 ноября, – сообщает пресс-служба МВД Чечни.

В сообщении говорится, что за 400 тыс. рублей женщина собиралась продать девочку покупателю, в роли которого выступил сотрудник полиции. Женщина долго признавалась показывая. Она пояснила, что ребенка похитила у своей знакомой, когда была у нее в гостях.

НАПАЛ НА ПОЛИЦЕЙСКИХ

Житель села Залукокоже оказал вооруженное сопротивление полицейским и был уничтожен ответным огнем. В МВД сообщают, что 28 ноября, примерно в 15 часов 45 минут житель села Залукокоже 1987 года рождения, управляя автомашиной «Рено-Скандиа», около села Псынджаха оказал вооруженное сопротивление сотрудникам МВД и был нейтрализован. Никто из сотрудников полиции не пострадал. На месте происшествия изъяты следы курстарного оружия и гранаты марки Ф-1, – сообщают в Следственном управлении СК по КБР.

Возбуждено уголовное дело по фактам посягательства на жизнь сотрудников правоохранительных органов и незаконного оборота оружия и взрывчатых веществ.

ЖИТЕЛЯ ТЫРНЫУЗА

СОЖГЛИ В ЛЕСУ

В Прохладненском районе, неподалеку от села Черниговское, найден труп жителя Тырныуза со следками пистолета.

Происшествия в трех километрах от села Черниговское в лесном массиве обнаружен обгоревший труп мужчины. Личность погибшего установлена. Это негиде не работающий житель города Тырныуза 1980 года рождения. Рядом с телом находилась взорванная автомашина ВАЗ 2115, – сообщают в пресс-службе республиканского МВД.

В ведомстве отметили, что машина взорвана с помощью самодельного взрывного устройства с порождающими элементами в виде пяти миллиметровых строительных дюбелей. Превосильная мощность СВУ – три килограмма в тротиловом эквиваленте.

Азрет КУЛМБЕВ



Материалы рубрики подготовили спортивный обозреватель Альберт ДЫШЕКОВ, Анда ШИРИТОВА, Анатолий САФРОНОВ

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbprek@mail.ru

ПОЗДРАВЛЯЕМ доктора медицинских наук, профессора, руководителя отделения нейрохирургии НИИ неотложной детской хирургии и травматологии РАМН Жанну Борисовну СЕМЕНОВУ с назначением на должность главного детского нейрохирурга г.Москвы. Надеемся, что вы будете способствовать развитию детской нейрохирургии в родной республике. Друзья

ПРОДАЕТСЯ ДОМ в с. Аушигер, Черекский район, ул. Карданова (бывшая Надречная), 185. Обращаться по телефону: 8-960-431-27-34, 8-960-422-98-40.

КУПЮ ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ в Центре или на Горной. В пределах 1,5 млн.руб. Обращаться по телефону: 8-928-722-70-97

ЖИГУНОВА Лена Тазретовна. После непродолжительной болезни на 64-й году жизни скоропостижно скончалась Жигунова Лена Тазретовна. Она родилась в селе Старый Черек Урванского района 17 июня 1949 года. После окончания 10 классов поступила в Нальчикский технологический техникум, который окончила с отличием в 1979 году. В том же году молодого специалиста пригласили на работу шеф-поваром в ресторан «Платан», расположенный в с. Старый Черек. Была замуж за заведующего производством этого ресторана Америкой Маюева. Более тридцати лет работала Лена на одном месте. Ее отличали серьезные отношения к работе, большая ответственность и достоверность рекламных материалов и авторитет среди коллег и посетителей. Все знания и опыт передавала молодым, была настоящим профессионалом. Хлеб, выпеченный ею, помнят жители Старого Черка до сих пор. Много людей приехало за этим хлебом из разных районов Кабардино-Балкарии. Лена Жигунова была красивой, обязательной, доброй и жизнерадостной. Своим ласковым словом притягивала к себе всех. Никогда не отказывала тем, кто нуждался в помощи. Часто принимала участие в различных выставках-продажах кулинарных и кондитерских изделий, заботилась о чистоте и уютности заведения. Лена Тазретовна была прекрасной матерью и женой. Дочь с отличием окончила медицинский факультет КБГУ и ординатуру в Санкт-Петербурге. Сейчас успешно работает заведующей терапевтическим отделением в одном из районов Северного Прикавказья, замужем, имеет сына и дочь и уже счастливая бабушка двух внуков. Сын работает исполнителем директором ООО «Стройторг» в Нальчике. Лена Тазретовна и Америка Мухамедович прожили душа в душу более сорока лет, не считаясь с возрастом, все поддерживали, какая эта красивая пара. Но, как говорится, Бог забирал самых лучших. Оборвалась внезапно жизнь нашей Лены, оставив после себя большое сердце. Наше горе – это наша душевная боль, страдания. До сих пор люди соблюдают у нас и поддерживают в эти тяжелые для нашей семьи часы. Светлая память о Лене Жигуновой навсегда сохранится в наших сердцах. Султур Америк, сын Мухамед, дочь Аижалия, сноха Залина, внуки Амир, Асламби, Насыр-Нур, внучка Лилия

Действие работодателя при НЕСЧАСТНОМ СЛУЧАЕ на производстве. ПРАВИЛА РАБОТЫ НА ПРЕДПРИЯТИИ. ПОСЛЕДСТВИЯ НЕСЧАСТНОГО СЛУЧАЯ НА ПРОИЗВОДСТВЕ. ПОСЛЕДСТВИЯ НЕСЧАСТНОГО СЛУЧАЯ НА ПРОИЗВОДСТВЕ. ПОСЛЕДСТВИЯ НЕСЧАСТНОГО СЛУЧАЯ НА ПРОИЗВОДСТВЕ.

ВНИМАНИЕ! ОАО «Теплоэнергетическая компания» предлагает всем абонентам погасить имеющуюся задолженность в срочном порядке во избежание судебных разбирательств и штрафных санкций. По возникающим вопросам обращаться по телефону: 44-22-02, 44-21-49. Администрация ОАО «ТЭК»

Коллектив ООО «Стройторг» выражает глубокое соболезнование исполнителю директору МАКОВЕУ Мухамеду Америкевичу по поводу безвременной кончины матери ЖИГУНОВОЙ Лены Тазретовны. Коллектив Старо-Черекского лицея имени Хамидова выражает искреннее соболезнование мастеру производственного обучения ЖИГУНОВУ Хасану Тазретовичу по поводу безвременной кончины сестры ЖИГУНОВОЙ Лены Тазретовны. Коллектив ГБУЗ №11 выражает глубокое соболезнование заведующему детским пульмонологическим отделением ЖИГУНОВОЙ Лене Тазретовне в связи с безвременной кончиной сестры ЖИГУНОВОЙ Лены Тазретовны. Остатки национально-культурный центр «Насыр» выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины САВКУЕВА Амина Мухарбековича.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 47-22-65; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32; культуры и исторического наследия – 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конарева – дежурный редактор; О. Хочуева – редактор по выпуску; Н. Панаария, И. Петровлева – корректоры. Тираж – 8020 экз. Заказ – №3157. Индекс – 51530. Цена – 3 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан – 20.00. Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – 01009. Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru